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Na resposta aos itens de escolha miltipla, selecione a opgéo correta. Escreva na folha de respostas o nimero do item
e a letra que identifica a opcdo escolhida.

Na resposta aos restantes itens, apresente todos os calculos que tiver de efetuar e todas as justificacfes necessarias.
Quando, para um resultado, nédo € pedida a aproximacgéo, apresente sempre o valor exato.

Na figura ao lado, esta representada, a sombreado, num referencial o0.n. xOy, a yt
regido do plano cartesiano definida pela condigdo —2<x<2 A —2<y<2. 2
Considere todos 0s pontos que pertencem a essa regido e cujas coordenadas
sdo numeros inteiros.
Escolhe-se, ao acaso, dois desses pontos.
Qual é a probabilidade de esses pontos serem os vértices do quadrado? ) 0O
1 1
() 150 (®) 55
1 1
(C) =5 (D) 55 =

No balcdo de uma geladaria, existe um recipiente com 10 compartimentos iguais
para colocar gelados, um sabor em cada um: cinco na fila da frente e cinco na fila
de tras.

Trés dos compartimentos sdo para colocar os sabores de chocolate, dois deles
séo para colocar os sabores a café e os restantes cinco compartimentos sao para

cinco sabores de fruta (ananas, banana, morango, ameixa e cereja).

Os sabores de chocolate e os sabores a café tém de ser colocados numa fila ou, entao, os sabores de chocolate
ficam numa fila e os de café noutra.

Determine, nestas condi¢Bes, de quantos modos diferentes podem ser colocados os sabores dos gelados.

Em relag&o a uma certa funggo f, sabe-se que lim f (a,,)=0.

Considere a sucesséo (an) definida por a,, = (2——
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Em qual das opcdes seguintes pode estar uma expressio da funcéo f ?

(A) 2"

(8) log, (%) (C) SX (D) cosx
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4, Na figura ao lado, esta representada a circunferéncia trigonométrica e o yt
triangulo retangulo [ABC].
Sabe-se que:
+ 0 ponto A tem coordenadas (1,0);
+ 0 ponto B pertence a circunferéncia e ao quarto quadrante; a9 C A
+ 0 ponto C pertence ao semieixo positivo OX e tem a mesma abcissa que B. N X

Tal como sugere a figura, o é o angulo que tem por lado origem o semieixo
positivo OX e por lado extremidade a semirreta OB .

Qual das seguintes expressdes da a area do triangulo [ABC], representado a B
sombreado, em funcdo de a?
sen(2a. cos(2a
(A) EC9 _tg(a) (8) <209 _tg(a)
sen(2a) sen(a) cos(2a) cos(a)
© == C) =%

5.  Considere a fungéo h, de dominio J% , %} , definida por h(x) = 2sen(3x) +3x.

Estude a funcéo h quanto & monotonia e determine, caso existam, os extremos relativos.

6. Na figura ao lado, esta representado, em referencial o.n. XOy,  y1

o grafico da funcio f, de dominio [0,7], definida por B
f (x :cos(al + X f
(x) 2]t
Considere o ponto A, de abcissa 0, e o ponto B, de abcissa A
superior a 0. —

Para cada posicdo do ponto B, considere a reta AB.

Exprima o declive da reta AB em fungéo da abcissa de B, e,
recorrendo & calculadora gréfica, determine essa abcissa para

a qual o declive da reta AB é igual a 0,4.

0 T X
Apresente o0s elementos recolhidos na utilizagdo da
calculadora, nomeadamente:
* 0o(s) grafico(s) obtido(s);
* 0 valor pedido, com arredondamento as milésimas.
Exercicios
7. Sejam a e b dois nimeros reais positivos tais que a >b. de
Sabe-se que a—b = a+b MATEMATICA A
X 4 2 2 L. . ~ . para preparar o
Pode concluir-se que Iog4 (a -b ) € igual a expresséo: Exame Nacional de 2022
inclui 3 provas modelo,
(A) 2log,(a+b)-1 (B) 2[ log,(a+b)—1] {inclui 3 yravas modelo)
In(a+b) In(a+b)
©) = D) Z(an)
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2x+4

8.  Sejafafungéo, continua em R, definida por f(X)=¢ X.

8.1. Calcule, usando a definicdo de derivada num ponto, f'(-2).

8.2. Mostre que, no intervalo ]—2,0[, o gréfico de f interseta a reta de equagdo y=-5X em pelo menos um
ponto.

8.3. Resolva, em R, a inequacdo f(x)> 204 _81-x.

7+In(10-3x) se x<3

9.  Considere a fungao g, de dominio ]—oo,2rt[\{3}, definida por g(x) =1 sen(x—3) se 3<x<27-

X2 +x-12
Resolva os itens seguintes sem recorrer a calculadora.
9.1. Verifique se existe lim g(x).
q lim g(x)
9.2. Quanto as assintotas nao verticais do grafico de g, conclui-se que:
(A) N&o existem; (B) Existe uma de equacédo y =0;
(C) Existe uma de equacéo Yy =-3X+16; (D) Existem duas, de equacdes Y =0 e y=-3x+16.
. - - In(x2+4
10. Considere a fungéo h, de dominio ]1,+oo[, definida por h(X) = % :
Sem recorrer a calculadora, estude o gréafico de h quanto a existéncia de assintotas, paralelas aos eixos

coordenados.

11. Determine, sem recorrer a calculadora, o conjunto dos nimeros reais que sdo solucdo da condic&o seguinte.
Kaberto Qliveira
2 2 Exercicios
Iog3\/9x +4x—5—|og9(x +2)£1 ”
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_ 2_1y3 =
12. Considere a fungéo g, de dominio R, definida por g(x) = (X4 +1) ek _g , sendo K um nimeto-r

Mostre que o grafico de g tem uma assintota horizontal e indique a sua equagéo.

FIM
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COTAGOES
Item
Cotac8o (em pontos)
1 2 3. 4 5 6. 7. 8.1. 8.2. 8.3. 9.1. 9.2. 10. 11. 12.
17 8 8 17 13 8 17 13 13 17 8 17 19 17 200
Formulario
Trigonometria Regras de derivacéao

sen(a+h) =sena cosb+senb cosa

cos(a+hb)=cosa cosbh—sena senb

Limites notaveis
Iim<1+%)n —e (neN)

lim SENX =1
x—0

(U+v) =u" + Vv
(uv) =u' v+u Vv'

(g)' _uv—u

v V2
Wy =nu"w (neR)

(senu) =U' cosu
(cosu) =—U" senu
s u
(tgu)’ = cos?u
ey =u e
@)y =ua'lna (aecR"\{1})

(Inuy =4

(log,uy = ;i (aeR™\{D)
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